

路长下沉 网格巡查 执法队巡视

水泊寺街道市容市貌整治有方

本报讯（记者 杨翠叶 郑林）为进一步做好创建全国文明城市工作，提升街道和村（社区）工作人员的业务能力和工作水平，近日，平城区水泊寺街道对全街创城工作作出部署，并就市容市貌专项整治工作进行培训。

今年是我市创建全国文明城市的第二年，是查漏洞、补短板、抓提升关键之年。会上，由创城评审专家对今年创城工作新要求、新变化、创建重点难点等内容进行了解读。同时，还对街道、村（社区）、新时代

文明实践站（所）、主次干道、农贸市场、十五分钟生活圈、公共卫生间等重点部位、重要区域测评内容、标准要求和体现方式进行了讲解。随后，创城评审专家针对各街道、村（社区）人员提出的问题进行现场解答，在了解了街道、社区存在的困难后提出相关建议。街道要求各部门要明确责任，积极协调、化解存在的问题，对于难点问题，要积极探索更优、推行便民利民的好方法；各路长要以身作则，主动下沉到整治一线，以“路长制+网格巡

查+执法队巡视”的工作方式，抓指导、抓落实。

随后，水泊寺街道综合行政执法队及各路长来到永和路徒步巡查，边走边查找问题和短板。工作人员对部分商家出店经营、厨余垃圾桶摆放、垃圾收集及橱窗广告等不文明现象进行了集中整顿，督促商户按照“门前五包”要求，管好自己的“责任田”，确保店铺门口路面整洁有序，不影响行人通行。在整治行动中，工作人员以教育为先、劝导为主，协助店家搬回出店占道的

货物，清理窄道内的陈旧破损广告，恢复街道的整洁、有序。

下一步，水泊寺街道将继续按照要求，围绕环境秩序、交通秩序、社区卫生等内容开展再排查、再整治，切实推动问题整改，提升创建实效；充分利用入户宣传、户外广告牌、电子显示屏、社区宣传栏、印发宣传品等形式，推动开展创建知识、文明规范“五进”活动，激发辖区居民的参与热情，以市容市貌专项整治行动为开端，为创建全国文明城市奠定了坚实基础。



送学上门暖人心

本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区新旺街道工农路社区党支部与大党委成员单位市委党史研究室共建，开展“学党史重践行 关爱老党员迎七一”读书推荐会，市委党史研究室为社区老党员送去《时代风华》图书。

读书推荐会上，由市委党史研究室有关负责人为大家讲解书籍内容，讲述我市转型发展，扬帆启航，奋进新征程的不平凡历程。随后，大家为行动不便的老党员上门送书，为老党员送去精神食粮，更把党组织的温暖和关爱送到家，情暖老党员。

此次活动把学党史与办实事很好地结合起来，不仅增强了党员的归属感，也发挥了社区党组织服务群众、凝聚人心的积极作用。

“家庭党校”学党史

本报讯（记者 郑林）为推动党建工作项目化工作稳步推进，继续以“家庭党校”延伸党员教育管理触角，构筑党员教育新阵地，近日，平城区水泊寺街道重熙社区“家庭党校”辰熙课堂走进永和佳园小区，邀请小区党员、群众共学党史。

本次“家庭党校”辰熙课堂邀请了退休党员李凤兰作为主讲人，党员、群众围坐在一起听她用生动的言语讲述党史故事，人们的思绪被带回到那一段峥嵘岁月，引发了共鸣。参会人员纷纷抒发自己的感想，并表示要积极发挥党员模范带头作用，用老一辈人的精神带动下一代青年奋发前进。

本次课堂的成功开展标志着重熙社区“家庭党校”走向成熟，进一步实现了“家庭党校”辰熙课堂以“身边人讲党课，在身边学党课”的初衷，助推重熙社区党建项目更好发展。



清除广告 美化环境

本报讯（记者 郑林）为给辖区居民创造整洁的生活环境，近日，平城区迎宾街道北馨园社区组织辖区网格员、志愿者开展环境卫生整治提升行动。

行动过程中，“网格蓝”“志愿红”在辖区开展拉网式排查，大家拿着铲子、刷子、喷壶等工具，针对墙上、宣传栏、电线杆上张贴的各类小广告进行集中整治。在清理的同时，社区工作人员还在垃圾箱、无障碍通道等醒目位置张贴文明标语，并提醒居民不要轻信小广告上的内容，以免上当受骗。

此次行动共清理小广告20余处，辖区环境得到了改善，居民的环保意识有效提升。下一步，北馨园社区将继续加大宣传整治力度，持续巩固提升环境整治成果，动员辖区居民积极参与文明城市创建，以实际行动共建美好家园。

道德讲堂引领文明新风

本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区水泊寺街道文兴社区新时代文明实践站开办社区道德讲堂，弘扬传统文化，辖区党员、居民、志愿者及社区工作人员共同参与。

首期道德讲堂以孝老爱老、尊老爱幼为宣讲内容，围绕看短片、学模范、谈感悟等环节开展。在学模范环节，一位志愿者

讲述了她在日常生活中照料老人的故事，“现在的老人不缺吃穿，就怕心里孤单，我陪她们说说心里话，老人开心了，我也很快乐”。有人问她这样做的意义时，她笑着说：“我就图给女儿做个榜样，让她长大了也关心关爱老人。”朴实的语言赢得了热烈的掌声。另一位志愿者用切身感受分享身边好人的道德故事，这些故事从群众中

来又到群众中去，可亲、可信、可学，为社区营造出“积小德为大德，积小善为大善”的良好风尚。

社区道德讲堂通过普通人在生活中的好人好事，耳濡目染地激发大家参与道德实践的热情，为社区的道德建设树立了榜样，促使居民在潜移默化中强化自身道德修养，提升社区文明形象。

党建引领筑屏障 同心防疫显担当

面对疫情防控形势，云冈区新文街道充分发挥党建引领作用和基层治理优势，筑牢群防群控严密防线，打造出齐心协力、同舟共济的“防疫共同体”。

“您好，我们是社区的工作人员，今天上门就是统计一下咱们住户的信息，了解一下您家里最近有没有外地回来的人员……”这是新文街道网格员在走访摸排住户信息。今年以来，新文街道各级党员干部对辖区内实有人口、实有房屋和“五小场所”，通过“敲门敲窗”“张贴告知单”等方式开展专项摸排，以便及时有效掌握辖区出租屋和流动人口管理情况，科学制定措施做好疫情防控工作，打造无缝衔接的闭环，织密疫情防控网。

云冈区新文街道辖区人口总量大，

驻街单位和商铺店面较多，疫情防控压力较大。新文街道各级党组织和广大党员干部冲锋在前，合力筑牢疫情防控“安全网”，全力守护群众生命安全。“您好，请扫场所码，并出示健康码和行程码”，对于没有智能手机的老人，社区工作人员做好登记，并提醒大家做好个人防护。社区工作人员还在辖区内公共区域张贴疫情温馨提示，在小区居民群中大力宣传疫情防控知识，提示大家安全扫码、不留任何疫情隐患。街道和社区工作人员不分日夜24小时轮岗执勤，对接大同火车站、大同南站、平旺高速口和客运站的入同返同人员，实现点对点接返，分级分类、精准落实防控措施，全面构筑内外屏障，坚决阻断疫情传播链条。

本报记者 郑林



近日，平城区迎宾街道明珠社区党支部联合平城区人民法院为老年群体进行防诈骗宣传，提醒他们在日常生活中要提高警惕，远离诈骗。

本报记者 郑林